
ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΠΟΥ ΤΙΤΛΟΦΟΡΕΙΤΑΙ

ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙ ΤΟΝ ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗΣ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΣΥΝΑΨΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΝΟΜΟ ΤΟΥ 2010
	
	 Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο – 
         «Οδηγία 2014/23/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 2014 σχετικά με την ανάθεση συμβάσεων παραχώρησης».



	Συνοπτικός τίτλος.

12(Ι)/2006.


	Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως:

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί των Διαδικασιών Προσφυγής στον Τομέα της Σύναψης των Δημοσίων Συμβάσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015 και θα διαβάζεται μαζί με τον περί των Διαδικασιών Προσφυγής στον Τομέα της Σύναψης των Δημοσίων Συμβάσεων Νόμο του 2010 (που στο εξής θα αναφέρεται ως ο «βασικός Νόμος») και ο βασικός Νόμος και ο παρών Νόμος θα διαβάζονται μαζί  ως οι περί των Διαδικασιών Προσφυγής στον Τομέα της Σύναψης των Δημοσίων Συμβάσεων Νόμοι του 2010 και 2015.



	Προοίμιο.
	2. Στο προοίμιο του βασικού Νόμου προστίθεται η ακόλουθη παράγραφος:
         «Οδηγία 2014/23/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 2014 σχετικά με την ανάθεση συμβάσεων παραχώρησης».


	Ερμηνεία.
	3. (1) Το εδάφιο (1) του άρθρου 2 του βασικού Νόμου τροποποιείται ως ακολούθως:

        (α) Ο ορισμός «η περί σύναψης δημοσίων συμβάσεων νομοθεσία» αντικαθίσταται από τον ακόλουθο νέο ορισμό:

        «η περί δημοσίων προμηθειών νομοθεσία» σημαίνει το Νόμο ..(Ι)/2015, το Νόμο ..(Ι)/2015 και  το Νόμο ..(Ι)/2015, καθώς και τη νομοθεσία που εκδίδεται στον τομέα των δημοσίων προμηθειών από τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
        (β) Μεταξύ του ορισμού «η περί δημοσίων προμηθειών νομοθεσία» και του ορισμού «Νόμος 11(Ι)/2006», προστίθεται ο ακόλουθος νέος ορισμός: 
        «Νόμος ..(Ι)/2015» σημαίνει τον περί της Ανάθεσης Συμβάσεων Παραχώρησης και για Συναφή Θέματα Νόμο του 2015, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·  
       (γ) Ο ορισμός «Νόμος 11(Ι)/2006» αντικαθίσταται από τον ακόλουθο νέο ορισμό: 

        «Νόμος ..(Ι)/2015» σημαίνει τον περί Προμηθειών των Φορέων που δραστηριοποιούνται στους Τομείς του Ύδατος, της Ενέργειας, των Μεταφορών και των Ταχυδρομικών Υπηρεσιών και για Συναφή Θέματα Νόμο του 2015, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·
        (δ) Ο ορισμός «Νόμος 12(Ι)/2006» αντικαθίσταται από τον ακόλουθο νέο ορισμό: 

        «Νόμος ..(Ι)/2015» σημαίνει τον περί Δημοσίων Προμηθειών και για Συναφή Θέματα Νόμο του 2015, όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·
       (2) Το εδάφιο (2) του βασικού Νόμου τροποποιείται ως εξής:
       Η φράση ο Νόμος «11(Ι)/2006 ή ο Νόμος 12(Ι)/2006» (1η και 2η γραμμή) αντικαθίσταται από τη φράση «ο Νόμος ..(Ι)/2015 ή ο Νόμος ..(Ι)/2015 ή ο Νόμος ..(Ι)/2015.»

	Πεδίο εφαρμογής.
	4. (1) Το εδάφιο (1) του άρθρου 3 του βασικού Νόμου αντικαθίσταται από το   ακόλουθο εδάφιο:
     «(1) Ο παρών Νόμος εφαρμόζεται:

       (α) σε σχέση με τις συμβάσεις παραχώρησης, των οποίων η εκτιμώμενη αξία ισούται ή υπερβαίνει το όριο που αναφέρεται στο άρθρο 8 του Νόμου ..(Ι)/2015 και οι οποίες ανατίθενται από αναθέτουσες αρχές που αναφέρονται στον ίδιο Νόμο, εκτός αν εξαιρούνται σύμφωνα με τα άρθρα 10, 11, 12, 17 και 25 του εν λόγω Νόμου,
       (β) σε σχέση με τις δημόσιες συμβάσεις, των οποίων η εκτιμώμενη αξία ισούται ή υπερβαίνει το όριο που αναφέρεται στο άρθρο 5 του Νόμου ..(Ι)/2015, εκτός αν εξαιρούνται σύμφωνα με τα άρθρα 8, 9, 10, 11, 12, 13, 16, 17, 18 και 38 του εν λόγω Νόμου,
       (γ) σε σχέση με δημόσιες συμβάσεις έργων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του Μέρους V του Νόμου ..(Ι)/2015, νοουμένου ότι η εκτιμώμενη αξία τους είναι ίση ή υπερβαίνει το ποσό των 500 000 EUR,

       (δ) σε σχέση με τις συμβάσεις που συνάπτουν οι φορείς που δραστηριοποιούνται στους τομείς του ύδατος, της ενέργειας, των μεταφορών και των ταχυδρομικών υπηρεσιών, των οποίων η εκτιμώμενη αξία ισούται ή υπερβαίνει το όριο που αναφέρεται στο άρθρο 15 του Νόμου ..(Ι)/2015, εκτός αν εξαιρούνται σύμφωνα με τα άρθρα 18 έως 24, 27 έως 30, 33 ή 54 του εν λόγω Νόμου.»
      (2) Το εδάφιο (2) του άρθρου 3 αντικαθίσταται από το ακόλουθο εδάφιο:
      «(2) Για τους σκοπούς του εδαφίου (1) – 

       (α) Ο όρος συμβάσεις παραχώρησης περιλαμβάνει τις συμβάσεις παραχώρησης έργων και τις συμβάσεις παραχώρησης υπηρεσιών όπως ορίζονται στο άρθρο 2 του Νόμου ..(Ι)/2015,

       (β) Ο όρος δημόσιες συμβάσεις περιλαμβάνει τις δημόσιες συμβάσεις, τις συμφωνίες-πλαίσιο και δυναμικά συστήματα αγορών όπως ορίζονται στο άρθρο 2 του Νόμου ..(Ι)/2015,
       (γ) Ο όρος συμβάσεις περιλαμβάνει τις συμβάσεις αγαθών, έργων και υπηρεσιών όπως ορίζονται στο άρθρο 2 του Νόμου ..(Ι)/2015. 


	Αρμοδιότητες Αναθεωρητικής Αρχής προσφορών.
	5. Το άρθρο 5 του βασικού Νόμου τροποποιείται με την προσθήκη της ακόλουθης νέας παραγράφου:

       «(στ) να εξετάζει και να αποφασίζει επί παραπομπών που υποβάλλονται από την Αρμόδια Αρχή Δημοσίων Προμηθειών, σύμφωνα με την περί δημοσίων προμηθειών νομοθεσία.»

  

	Προθεσμίες άσκησης προσφυγής.
	6. Το εδάφιο (3) του άρθρου 21 του βασικού Νόμου τροποποιείται ως ακολούθως:

        Η παράγραφος (α) αντικαθίσταται από την ακόλουθη νέα παράγραφο:

       «(α) (i) σύνοψη των σχετικών λόγων όπως ορίζεται στο άρθρο 40 εδάφιο (1) παράγραφος (β) του Νόμου ..(Ι)/2015 με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 40 εδάφιο (2) του Νόμου αυτού, ή
        (ii) σύνοψη των σχετικών λόγων όπως ορίζεται στο άρθρο 56 εδάφιο (2) του Νόμου ..(Ι)/2015, με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 56 εδάφιο (3) του εν λόγω Νόμου, ή
       (iii) σύνοψη των σχετικών λόγων όπως ορίζεται στο άρθρο 74 εδάφιο (2) του Νόμου ..(Ι)/2015, με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 74 εδάφιο (3) του εν λόγω Νόμου, και»
  

	Παρεκκλίσεις από την ανασταλτική προθεσμία.
	7. Το άρθρο 23 του βασικού Νόμου τροποποιείται ως ακολούθως:
        (1) Στην παράγραφο (α) διαγράφεται η λέξη «σύναψης» (1η γραμμή) και η λέξη «συμβάσεων» (1η γραμμή)  αντικαθίσταται από τη λέξη «προμηθειών».  
        (2) Οι παράγραφοι (γ) και (δ) και οι επιφυλάξεις τους, αντικαθίσταται από την ακόλουθες νέες παραγράφους και τις επιφυλάξεις τους:
        «(γ) εφόσον πρόκειται για συμβάσεις που βασίζονται σε συμφωνία-πλαίσιο, όπως προβλέπει το άρθρο 34 του Νόμου ..(Ι)/2015 και εφόσον πρόκειται για συγκεκριμένη σύμβαση η οποία βασίζεται σε δυναμικό σύστημα αγορών όπως προβλέπει το άρθρο 35 του εν λόγω Νόμου.
        Νοείται ότι οι προθεσμίες που αναφέρονται στο άρθρο 22 εφαρμόζονται στις περιπτώσεις που καλύπτονται από την παράγραφο (γ) του εδαφίου (4) του εν λόγω άρθρου 34 ή του εδαφίου (6) του άρθρου 35 του ίδιου Νόμου.   
        (δ) εφόσον πρόκειται για συμβάσεις που στηρίζονται σε δυναμικό σύστημα αγορών, όπως προβλέπεται από το άρθρο 51 του Νόμου ..(Ι)/2015.»  

        Νοείται ότι οι προθεσμίες που αναφέρονται στο άρθρο 22 εφαρμόζονται στις περιπτώσεις που καλύπτονται από την παράγραφο (6) του εν λόγω άρθρου 51.


	Προθεσμίες άσκησης προσφυγής με αίτημα την κήρυξη σύμβασης ανενεργού.
	8. Το εδάφιο (1) του άρθρου 26 του βασικού Νόμου τροποποιείται ως ακολούθως:
Οι παράγραφοι (α), (β) και (γ) και οι υποπαράγραφοι τους αντικαθίσταται από την ακόλουθες νέες παραγράφους και τις υποπαραγράφους τους:

«(α) (i) η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας δημοσίευσε απόφαση ανάθεσης σύμβασης παραχώρησης σύμφωνα με τα άρθρα 31 και 32 του Νόμου ..(Ι)/2015, εφόσον η δημοσίευση αυτή περιλαμβάνει αιτιολόγηση της απόφασης της αναθέτουσας αρχής ή του αναθέτοντος φορέα να αναθέσει τη σύμβαση παραχώρησης χωρίς δημοσίευση προκήρυξης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

(ii) Η αναθέτουσα αρχή ή ο αναθέτων φορέας ενημέρωσε τους ενδιαφερόμενους προσφέροντες ή υποψηφίους σχετικά με τη σύναψη της σύμβασης παραχώρησης, εφόσον οι πληροφορίες αυτές περιλαμβάνουν συνοπτική έκθεση των συναφών λόγων κατά τα προβλεπόμενα στην παράγραφο (β) του εδαφίου (1) του άρθρου 40 του Νόμου ..(Ι)/2015, με την επιφύλαξη των διατάξεων του εδαφίου (2) του εν λόγω άρθρου.

(β)  (i) Η αναθέτουσα αρχή δημοσίευσε απόφαση ανάθεσης σύμβασης παραχώρησης σύμφωνα με τα άρθρα 51 και 52 του Νόμου ..(Ι)/2015, εφόσον η δημοσίευση αυτή περιλαμβάνει αιτιολόγηση της απόφασης της αναθέτουσας αρχής να αναθέσει τη δημόσια σύμβαση χωρίς δημοσίευση προκήρυξης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

(ii) Η αναθέτουσα αρχή ενημέρωσε τους ενδιαφερόμενους προσφέροντες ή υποψηφίους σχετικά με τη σύναψη της δημόσιας σύμβασης, εφόσον οι πληροφορίες αυτές περιλαμβάνουν συνοπτική έκθεση των συναφών λόγων κατά τα προβλεπόμενα στο εδάφιο (2) του άρθρου 55 του Νόμου ..(Ι)/2015, με την επιφύλαξη των διατάξεων του εδαφίου (3) του εν λόγω άρθρου.

(γ) (i) Ο αναθέτων φορέας δημοσίευσε γνωστοποίηση ανάθεσης σύμβασης σύμφωνα με τα άρθρα 71 και 72 του Νόμου ..(Ι)/2015 εφόσον η δημοσίευση αυτή περιλαμβάνει αιτιολόγηση της απόφασης του αναθέτοντος φορέα να αναθέσει τη σύμβαση χωρίς δημοσίευση προκήρυξης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

(ii) Ο αναθέτων φορέας ενημέρωσε τους ενδιαφερόμενους προσφέροντες ή υποψηφίους σχετικά με τη σύναψη της σύμβασης, εφόσον οι πληροφορίες αυτές περιλαμβάνουν συνοπτική έκθεση των συναφών λόγων κατά τα προβλεπόμενα στο εδάφιο (2) του άρθρου 74 του Νόμου ..(Ι)/2015, με την επιφύλαξη των διατάξεων του εδαφίου (3) του εν λόγω άρθρου.


	
	9. Το άρθρο 27 του βασικού Νομού τροποποιείται ως ακολούθως:
          Διαγράφεται η λέξη «σύναψης» (τελευταία γραμμή) και η λέξη «συμβάσεων»  (τελευταία γραμμή)  αντικαθίσταται από τη λέξη «προμηθειών».

  

	Εξαιρέσεις από την εφαρμογή του άρθρου 27.
	10. Το άρθρο 29 του βασικού Νόμου τροποποιείται ως ακολούθως:
         (1) Στην παράγραφο (α) του εδαφίου (1) διαγράφεται η λέξη «σύναψης» (4η γραμμή) και η λέξη «συμβάσεων» (4η γραμμή)  αντικαθίσταται από τη λέξη «προμηθειών».      
         (2) Η παράγραφος (α) του εδαφίου (2) αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα παράγραφο:
          «(α) Ο αναθέτων φορέας ή η αναθέτουσα αρχή έχει αποστείλει στους ενδιαφερόμενους προσφέροντες την απόφαση ανάθεσης με σύνοψη των σχετικών λόγων σύμφωνα με την παράγραφο (α) του εδαφίου (3) του άρθρου 21.»  


	Επιβολή κυρώσεων.
	11. Το άρθρο 31 του βασικού Νόμου τροποποιείται με τη διαγραφή του εδαφίου (4) και την αναρίθμηση του εδαφίου (3) σε εδάφιο (5) και την προσθήκη των ακόλουθων νέων εδαφίων:
         «(3) Το διοικητικό πρόστιμο που επιβάλλεται από την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό του 20% της αξίας της σύμβασης και σε καμία περίπτωση το 1 000 000 EUR και καταβάλλεται στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών εντός 60 ημερών από την ημερομηνία λήψης της απόφασης. 
         (4) Σε περίπτωση παράλειψης πληρωμής των κατά τον παρόντα Νόμο επιβαλλόμενων διοικητικών προστίμων, η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δύναται να παραπέμπει το θέμα στο Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας για λήψη δικαστικών μέτρων.


	Έναρξη ισχύος. 
	12. (1) H ισχύς του παρόντος Νόμου άρχεται με τη δημοσίευση του στην επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας.
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